
ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL'AUTOMOBILE CLUB VARESE 
Riunione del 24 marzo 2017 

________________________ 
 

 Oggi, mercoledì 24 marzo 2017, alle ore 12.00, a seguito della convocazione Prot. n. 403/17 del  9 marzo 2017, si è 
riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo dell'Automobile Club Varese per trattare il seguente ordine del giorno: 

 
OMISSIS 

 
 Sono presenti i signori: 

-  Redaelli dr. Giuseppe Presidente 
-  Testa Alberto Vice Presidente 
-  Ogliari dr. Giacomo Consigliere 
-  Tibiletti Alessandro Consigliere 
-  Stocchetti rag. Enrico Consigliere 

 
Partecipano alla riunione il Presidente del Collegio, dr.ssa Daniela Conti ed il Revisore rag. Gabriella Cianciosi; assente 
giustificato il Revisore rag. Dario Colombo. 
 
Esercita le funzioni di segretario del Consiglio Direttivo il dr. Eugenio Roman, Direttore dell’Ente. 

 
OMISSIS 

 
 
4.1) – Attraversamenti pedonali luminosi. 

Delibera n. 8/2017 
Venerdì 10 marzo u.s. è stato installato il primo Attraversamento Pedonale Luminoso in viale dei Mille a Varese. Le 
caratteristiche dell’attrezzatura, offerta dall’Automobile Club Varese, sono state presentate nei locali del cinema Nuovo, 
adiacenti all’impianto, nel corso di una conferenza stampa a cui hanno preso parte il Presidente dell’Ente, dr. Giuseppe 
Redaelli, il Vice Presidente sig. Alberto Testa, il Consigliere rag. Enrico Stocchetti ed il direttore dr. Eugenio Roman, oltre che il 
Sindaco di Varese, avv. Davide Galimberti, il Vice Sindaco dr. Daniele Zanzi e l’Assessore ai Lavori Pubblici dr. Andrea Civati. 
Tra breve verrà realizzato un secondo attraversamento pedonale sempre a Varese, in via Trentini, nelle vicinanze di istituti 
scolastici, e sarà presentata una campagna di sensibilizzazione dell’opinione pubblica sui comportamenti di sicurezza che 
automobilisti e pedoni devono rispettare in corrispondenza degli attraversamenti pedonali: è prevista una presenza sui social 
(facebook e Twitter), oltre che manifesti, poster e locandine con l’hashtag #siamotuttipedoni, e tavole da posizionare in luoghi di 
grande passaggio. 
Il progetto nel suo complesso è stato illustrato a S.E. il Prefetto di Varese, che ha dato la propria disponibilità a convocare una 
riunione nel corso della quale verrà proposta l’estensione ad altre amministrazioni comunali (Busto Arsizio, Gallarate, Saronno), 
sempre con il coinvolgimento delle forze dell’ordine interessate. 
 

OMISSIS 
 
In occasione degli incontri tenutisi con gli incaricati di SARA Assicurazioni per definire lo spostamento degli uffici dell’Agenzia di 
Varese dalla sede di viale Milano 25 nei nuovi locali in via Cavour 37, il dr. Redaelli ha proposto la sponsorizzazione del 
progetto alla compagnia: il piano prevedeva la presenza del marchio SARA Assicurazioni su tutto il materiale prodotto e sui 
social, con un impegno triennale per €.10.000 l’anno. La direzione marketing di SARA, esaminata la proposta, comunicava 
l’adesione all’iniziativa riconoscendo un corrispettivo annuale di €.3.000 per 3 anni. 
Vista la scarsa considerazione con cui SARA ha ritenuto di valutare il progetto, il Consiglio Direttivo concorda con il Presidente 
di non accettare l’offerta. 
 

OMISSIS 
 


